

## **Predchádzanie vzniku odpadu kompostovaním.**

Združenie obcí Handlovskej doliny, ktorej členom je aj naša obec sa zapojila do projektu „Predchádzanie vzniku odpadu kompostovaním“. Cieľom bolo, aby každá domácnosť obdržala kompostér a mohla tak komfortne kompostovať v domácom prostredí v kvalitných a praktických kompostéroch.

Projekt bol realizovaný v čase od 18.12.2018 do 31.05.2019, celkové oprávnené náklady boli vo výške 186 700 Eur. Hlavným cieľom projektu bolo predchádzanie vzniku biologicky rozložiteľného komunálneho odpadu /BRKO/ v domácnostiach. Dôležité je eliminovať negatívne javy ako je spaľovanie trávy, lístia a konárov obyvateľmi vo vlastných záhradách alebo ich vynášanie na verejne priestranstvá. Hlavné výhody kompostovania v domácnostiach sú environmentálne a ekonomické. Environmentálna výhoda je, že odpad nevzniká, ale kompostovaním vznikne hnojivo – kompost, ktorý vedia obyvatelia naďalej využívať vo svojich záhradách. Ekonomický prínos je v tom, že kompostovanie je najlacnejší spôsob nakladania s BRKO. Nie je potrebné ďalej s BRKO nakladať v zmysle zákona o odpadoch (zber, preprava a zhodnotenie v kompostárni).

Do celej handlovskej doliny bolo dodaných 1 880ks kompostérov s objemom 700 l pre každú domácnosť. Pri odovzdávaní kompostérov boli obyvatelia jednotlivých domácností oboznámení s návodom na montáž a taktiež spôsobom kompostovania. Súčasťou zaškolenia bola informácia o správnom umiestnení kompostéra a vysvetlený systém kompostovania, aby bol dosiahnutý želaný efekt. Zavedením kompostérov v domácnostiach bola zvýšená kapacita zariadení na predchádzanie vzniku odpadov na hodnotu 1 316m<sup>3</sup>.

### Realizácia projektu :

SUBJEKT: Združenie obcí Handlovskej doliny

MIESTA REALIZÁCIE: Veľká Čausa, Malá Čausa, Lipník, Chrenovec-Brusno, Jalovec, Ráztočno

STAV: Projekt riadne ukončený (K)

REALIZÁCIA: 18.12.2018 do 31.05.2019

CELKOVÉ OPRÁVNENÉ VÝDAVKY: 186 700 €

VLASTNÉ ZDROJE: 9 335 €

VÝŠKA NFP 177 365,-€

DRUH PROJEKTU: Dopytovo-orientovaný projekt

VÝZVA: 23. VÝZVA NA PREDKLADANIE ŽIADOSTÍ O NENÁVRATNÝ FINANČNÝ PRÍSPEVOK zameraná na podporu predchádzania vzniku biologicky rozložiteľných komunálnych odpadov

OPERAČNÝ PROGRAM: Operačný program Kvalita životného prostredia



**Európska únia**  
Kohézny fond



OPERAČNÝ PROGRAM  
KVALITA ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA